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Foireann Forbartha

Gniomhaiocht Daltai: Cothromadidi san fhoirm ax +b = cx +d

Déan in éineacht leis an gcomhad idirghniomhach, ‘ax+b =cx+d’, ar CD an Dalta.

a=06 bi=-1.6 10
N S
—_——
c=29 d=18 8
—_— - ———

Bog na sleamhnéiri chun f(x)=ax+b agus g(x)=cx+d a athri

f(x)=06x-16
g(x)=29x+18

h = (-1.48, 2.49)

9x+1.8

a. Lion isteach an tabla thios, agus ar phéire amhain aiseanna tarraing graif na
bhfeidhmeanna f(x) =3x+1 agus g(x) =2x+1.

X f(x)=3x+1 g(x)=2x+1
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b. Léirigh pointe trasghearrtha f(x) =3x+1 agus g(x) =2x+1 ar an ngraf. Ainmnigh
an pointe trasghearrtha. Cén t-eolas a thugann sé dudinn?

c. Cé mhéad pointe trasghearrtha ata ag na graif f(x) agus g(x)? An bhfuil seans
ann go dtrasghearrann siad a chéile ag pointe/ ag pointi eile nach bhfuil le
feiceail ar an ngraf seo? Minigh do fhreagra.

a. Lionisteach an tabla thios, agus ar phéire amhdin aiseanna tarraing graif an
da fheidhm f(x) = 1x + 4 agus g(x) = 2x + 3.
X f(x)=1x+4 g(x)=2x+3
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b. Léirigh ar an ngraf agus ainmnigh pointe(i) trasghearrtha f(x) =1x + 4 agus
g(x) =2x+3. Cén t-eolas atd againn da bharr? An féidir go dtrasghearrann na
graif a chéile ag pointi eile nach bhfuil le feiceail ar an ngraf? Minigh.

© Foireann Forbartha an Tionscadail Mhata 2011 ax+b=cx+d Lch2 de 4



~ Mata 9
| Project Maths |

Foireann Forbartha

3. Faigh réiteach grafach na cothromoaide f(x) = g(x), ma ta f(x) = 2x+2 agus g(x) =x+3.

6,

4. Ca hait a dtrasghearrann na feidhmeanna thios a chéile? Tabhair cuis le do fhreagra.

/

o

~gd(x) =3 x-1

5. Liostaigh dha fheidhm nach dtrasghearrfaidh an fheidhm f(x) =4x+2 go brach.
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6. An dtrasghearrann an da fheidhm f(x) =2x+1 agus g(x) =2x+8 a chéile? Minigh.

7. Abair go bhfuil dha fheidhm ann agus a fhios agat nach dtrasghearrfaidh siad a chéile
riamh. Is é f(x) = 5x+2 cothromadid feidhm amhain. Gearrann an fheidhm eile an x-ais
ag 3. Faigh a cothromaid.

8. An dtrasghearrann na feidhmeanna f(x) = 2x+4 agus g(x) = -2x+1 a chéile riamh?
Minigh do fhreagra

9. Réitigh iad seo a leanas leis an ailgéabar né le graf, agus seicedil an freagra leis an
gcomhad idirghniomhach:

a. 2x+5=4x+1
b. 3x+2 =5x

C. -4x+4 =5x-5
d. 3x+2=8
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